

川信学院信息技术与教育教学深度融合 让“数字校园”成为师生乐园

杨超 乔治锡 记者 何开红 汪江婷

腊梅傲霜吐芬芳,花香四溢沁人心。1月的四川信息职业技术学院传来佳讯,由中央电化教育馆主办的全国职业院校数字校园建设实验校项目工作会议中,该校通过首批职业院校数字校园建设实验校中期评估,成功获批全国首批“职业院校数字校园建设实验校”。

2016年,学院信息化建设继成功完成“四川省教育信息化试点单位”项目建设。近几年来,该院秉承“根植信息产业、培育信息人才、服务信息社会”的宗旨,作为四川唯一一所电子信息类公办高等职业院校,紧跟时代特点,紧扣办学特色,今年年初,再获佳绩。

1月22日,本报记者走访川信学院,探寻该校深入推动数字化校园建设,促信息技术与教育教学深度融合的秘方。

项目引导,管理与教学齐头并进

学院以“四川省示范性高职院校”、“职业院校数字校园建设实验校”等项目建设为契机,以“混合式教学”改革为切入点,从“信息化管理”和“智能化教学”两条线同时推进,构建起集网络建设、无线覆盖、高性能计算等硬件建设的改革为支撑面,注重“点一线一面”相结合,注

重信息化建设与教育教学的深度融合,完成了信息化建设保障机制建设、硬件支撑平台建设、数字校园环境建设、教学资源建设、移动互联网信息平台建设、应用系统建设、区域信息化培训基地建设、个人空间建设共八大层面的建设,建成了较为完善的“信息化管理”系统、智能化教学平台和不断丰富的数字资源,实现了教学与管理信息化。

校企共建,信息化设施日趋完善

学院与中国电信股份有限公司广元分公司建立战略合作关系,双方充分发挥各自资源优势,共同推进学院信息化建设。

自2013年6月合作以来,经过一轮建设,学院校园出口由当初的600M提升10000M,有线校园网进一步优化,性能进一步提升;引入虚拟化技术完成高性能服务器及大容量光纤存储建设,大大提升服务器预算能力,存储净增100T,为各类应用的推广奠定坚实的基础;无线网络覆盖进一步加强,方便广大师生的方便接入。

注重应用,完善信息化管理系统

学院坚持“应用驱动”的信息系统建设思路。通过建设数据中心和数据清洗

平台实现了数据共享,保证了数据的唯一、可靠性;通过“耦合”老系统,建设新系统,集成了18个业务系统,实现数据流通共享,消除了信息孤岛,确保业务全覆盖。

通过增加手机客户端功能,更好适应用户使用习惯。经过建设,学院教育信息化管理系统形成了以服务“学生”和“人财物事”为双主线的信息化业务管理系统。

深化改革,大力实施“混合式教学”

结合学院办学特色,完成了数字化教学平台建设,大力加强信息化教学资源建设,打造信息化教学技术支持团队,通过研究并广泛借鉴MOOC(SPOC)及翻转课堂的理念,以提高教师信息素养和推进现代职教课程研究为目标,卓有成效地开展“混合式教学”。

目前,学院已建成混合式教学课程32门,立项建设优质混合式教学课程15门,共上网省级精品课程14门、省级精品课程资源共享课程8门、网络课程424门;申报建成“国家数字化学习资源分中心”,引进500G的教学资源,450个教育视频资源和65个多媒体获奖课件。

搭建空间,满足师生异向化需求

建成学生个人云空间有效提升学生

主体地位,同时利用“人气”、“圈子”影响,树立榜样,感染和带动一大部分学生。

建成教师个人云空间具备资源储备、开放式学习、开放式教学、交流展示、学术研究及文化传播等六大主要功能,彰显教师的水平,为广大师生提供更多的线上服务等。

服务教学,提升学生职业岗位能力

学院根据办学所在地重点产业需求,结合产业需求,联合企业和地方政府,建成了全省高职院校唯一的院士工作站和四川移动应用协同创新中心,建成了我市云计算研究中心和广元经开区高端技能人才培训中心,积极服务地方信息化发展,带动了省内兄弟院校同类专业发展。

未来,学院仍以应用为导向,以服务教学改革为根本,以智慧课堂为抓手,通过实施三大工程(“混合式教学”改革提升工程,信息化应用治理工程,数字校园基础设施升级工程),将信息技术与各学科的教学过程深度融合,打造现代智慧教育体系,实现对传统教学有效改造,全面支撑教育教学改革,全面提升学生职业岗位核心能力,引领西部职业教育信息化发展。

广元中学 优秀毕业生回校交流学习经验

本报讯(何婕好)18日,广元中学四位优秀毕业生在母校学术报告厅作励志演讲,为高一、高二300余名学弟学妹分享学习经验。

现就读于清华大学的学生付翔永结合自己的成功经历,为学弟学妹们分享了自主招生方面的经验。他首先谈到了自主招生的重要性,其次对立志参加自主招生的同学给出了如何准备自主招生的建议,高一高二时就要重视学科竞赛,要有可以证明自身实力的“敲门砖”,在高三时要充分准备好包括自荐信在内的相关材料。他认为自主招生难度大于高考,低于竞赛,学习之余一定要多拓展视野,尽可能多的涉猎大学相关知识。同时他也告诫准备自主招生时不能放松高考备考,高考成绩是成功通过自主招生的必要条件。

现就读于上海交通大学的学生王俊杰,针对部分同学学习缺乏动力的情况,结合自己的学习的经历进行了理科学习方法的具体介绍,提醒在座的同学们珍惜校园时光,每天给自己订一个小目标,将青春热血投入到不懈的学习与奋斗中。

上海财经大学的学生刘家材分享了自己在高中阶段仍需要全面发展自己,主要从如何合理安排时间,重视体育锻炼,总结学习技巧等方面分享了自己的经验。刘同学还分享了自己高中时文科学习心得,以及对高中学习的反思,还从心态的调整上为学弟学妹提出了建议和希望。四位学长们的精彩演讲,赢得了现场学弟学妹阵阵热烈掌声。交流会结束后,在场学生纷纷表示受益匪浅。

广元万贯集团 资助苍溪中学贫困学子

本报讯(李桂芳 曾黎)近日,广元市万贯集团在苍溪中学举行了“广元万贯·放飞希望”光彩助学捐助仪式。

苍溪县统战部相关负责人代表广元万贯集团,为苍溪中学受助贫困学生发放助学金,并鼓励他们要勤奋学习,积极进取,立志成才。

据悉,“广元万贯·放飞希望”光彩助学行活动是由市委统战部、市工商联、市光彩事业促进会、市教育基金会和广元万贯集团共同发起的救助贫困学生行动,经苍溪县统战部前期申报,市教育基金会和广元万贯集团最后确认,此次捐赠活动共资助苍溪中学家庭贫困学生8名,资助金额共计16000元。

广元职高干部述职述廉

本报讯(李敏)20日,广元职高在学校三学厅召开2017年度学校领导班子和中层干部述职述廉及民主测评会,开展领导干部民主评议、民主测评。学校中层及以上领导干部,全体在编教职工参加会议。

校长王杰光代表校领导班子作述职述廉报告,王杰光围绕思想政治建设、廉政作风建设、工作实绩等方面进

行述职述廉,讲述自己作为一名党员干部如何强思想、守纪律、带队伍,谋思路、重实干,向全体参会人员汇报了一年来学校取得的成绩与存在问题,并就自身的不足及未来打算进行阐述。

随后,全体校领导和中层干部分别作了个人述职述廉报告。述职结束后,与会人员对领导干部进行了民主评议和测评。

市树人中学精准扶贫暖人心

本报讯(孙永德)近日,市树人中学帮扶组一行,再次来到对口帮扶的苍山村走访慰问精准扶贫户,了解相关情况,宣传扶贫政策,帮忙制定脱贫计划,给11户精准扶贫户送去价值6000余元的过年物资。

走访中,帮扶干部深入到帮扶贫困户

家中进行走访慰问,详细了解贫困户在这一年里的生产生活状况,了解开展扶贫工作以来所取得的变化,跟踪前期帮扶项目的成效,鼓励他们继续以奋发向上的精神发展好项目,争取早日走上致富之路。并为每户贫困户送上春节慰问品和新春祝福,祝愿他们能够早日脱贫,过上幸福日子。

市树人幼儿园 趣味运动会妙趣横生



本报讯(何燕 文图)18日,市树人幼儿园工会开展了以“强身健体营造温馨团队、心手相牵构建和谐校园”为主题冬季趣味运动会,进一步锻炼教职工身体素质,增强团队凝聚力。

本届运动会,全园教职工结合工作岗位分成五个组,每组队员分别参与了

女子拔河比赛、接力赛、趣味传球、集体跳绳四个项目的角逐。现场气氛紧张热烈、精彩有序,各组队员斗智斗勇、顽强拼搏、奋力争先、不断超越。经过激烈角逐,最后美食组、行政后勤组、小班组、中班组分获团体单项冠军。

大豪博爱幼儿园教师制作绘本

本报讯(李文萍 李万蓉)近日,朝天区大豪博爱幼儿园组织全体教师进行了绘画技能训练和绘本制作活动。该园教师各显身手,以奇妙的构思、娴熟的技艺、生动的童趣,描绘出精美的图画为幼儿园添光增彩。

此次活动,旨在为以“爱”为灵魂,充分彰显园本文化特色,弘扬“阳光、自信、合作、欣赏”的良好风尚,提升实现“孩子开心、家长舒心、社会放心”目标的素质能力,助推幼儿健康成长。

寒假模式即将开启 快乐成长每一天



1月22日,我市第三届少儿春晚在利州区栖凤小学海选。此次春晚节目选拔与春晚小主持人选拔同步进行。报名参选有49个节目,100名主持人,共计1千余名选手参加。据了解,本届少儿春晚总导演由广元名师、广元外国语学校教师刘艳担任。

记者 杨超 摄

广元市川师大万达中学 主题班会讲安全知识



本报讯(郑江 文图)19日,笔者从广元市川师大万达中学获悉,该校通过主题班会给学生讲解寒假安全知识,让学生能够安全、愉快、健康、充实度过寒假。外出路途远,谨防防诈骗。不论是回家还是外出探亲访友,学生都应当时刻注意旅途安全。不乘坐非法营运车辆;在途中要时刻注意自身财务安全,防止不法分子盗窃财物;旅途过程中不要随意和陌生人说话,提高警惕,防止上当受骗;长途旅行行的学生务必在家长的陪同下进行。社会实践时,个人要规范。学生进社会实践,外出参观考察或旅游,注意自身安全;

严禁一切违法去网吧、社会公德等。合理安排时间,不沉迷于游戏。在家期间保证生活有规律,饮食健康;严禁私自自在江河、湖泊、海滩、水库等处玩耍;小心烟花爆竹;尤其要切忌暴饮暴食,注意饮食;做一名合格的学生,遵纪守法,崇尚科学,不参加任何封建迷信邪教活动。通畅的家庭网络给学生带来了学习、生活、娱乐、交往上的极大便利,希望学生能够合理利用网络,合理安排每天的时间;不沉迷于游戏;不传播和下载带有反动、影响社会安定团结或淫秽内容的信息;注意网络安全,遵守网络道德。

东河小学 定制学生作业“套餐”

本报讯(李建明)近日,旺苍县东河小学为学生们定制了一份精致的作业“套餐”,丰富了学生的假期生活,让学生们度过一个愉快而有意义的寒假。

该校作业“套餐”内容丰富,操作性强。每天快乐练字半小时;每天坚持锻炼一小时,同家长一起开展小型、多样的体育健身活动;每人至少阅读一本书;每人至少为长辈至少献一次

爱心,如给家人送问候、帮父母做家务等;三至六年级学生每人完成一份“喜迎春节,传承优秀文化”的主题手抄报等。

该校作业“套餐”,深受家长和孩子们的喜爱,有效提高了孩子们动手动脑能力和应变能力,让学生们充分体验生活、感受亲情,增进了孩子与家长的交流。



近日,剑阁县龙江小学为表现优秀的学生颁发奖状,图为孩子们开心展示奖状。

郭明庭 摄

2017年我市高端教育人才培育喜获双突破

本报讯(徐显平 记者 涂媛媛)19日,记者从市教育局获悉,2017年全省第11批特级教师评选和正高级教师推评工作中,我市教师双喜临门。近年来,全市广大教师发扬园丁精

神,扎根三尺讲台,辛勤耕耘、努力奉献,模范履行教师职责,涌现出一大批师德高尚、业务精湛、教育教学成绩突出的优秀教师,为示范引领教育教学,建设高素质教师队伍,推动基础教育改革和

发展作出了突出贡献。2017年省上下达广元市特级教师指标14个,正高级教师指标6个,经省上评选和评审,有15名教师荣获“四川省特级教师”称号,7名教师评为正高

级教师职称,分别以计划数107%和117%,超额完成上级下达的任务,实现我市教师队伍建设和高端教育人才培育重大突破。